KEDAAAIO 2°
2.3 ANOAYTH TIMH NPATMATIKQN APIOMQN

OEQPIA 1 (Oplopdc ArtoAutnc Tync)

H armoAutn TR evog mpaypatikol aplOpol o cupBoAiletal pe |a| Kol opiletal amnod
, a, ava=0
Tov TUTO: |oc| = .
—a, ava<0

ATO TOV MAPATNAVW OPLOUO CUUMEPAIVOUE OTL:

* |o|=|-a|20

° |a| Za Kol |a| 2z -

2

[} |a| = a2
Av 0 >0, tote:

e |x=0ox=04x=-0

o |x|=|a|<:>x=a;7x=—a.
MAPAAEITMA 1
No oITAOTIOL OETE TIG MAPAOTAOELC:

(a) A=‘x2+2x+l . (B) B:‘—x2—2‘—‘x2—4x+4

, (V) Avioxver a <2< S,
va QITAOTIOLNOETE TNV napdotaon: I' = |0( — 2| + |2,B—4| —|a —,[)’| —|3a - 2,6’—4| )
AYZH

(o) Exoupe OtL: A:‘x2 +2x+1‘:‘(x+1)2‘ =(x+1)> =x>+2x+1.

(B) Exoupe 6t B =|—x" = 2| =[x’ —4x +4| = |-(x* +2)| - |(x = 2)’| = +2-(x—-2)’ =
=X 4+2-(x" —4x+4)=x"+2-x" +4x-4=4x-2.
(y) Exoupe ot

e a<2&a-2<0
P>220>42-4>0

a<fa-F<0
a<2&3a<6 (€
o =3a-20<2&3a-2-4<-2.
> 2p<-4
Apato 3o —25—4<0.Onéte éxoupe: I =|a—2|+[28-4|-|a - f|-pa-28-4|
=—(a-2)+2p-4)-[-(a-P)]-[-Ba-2-4)]=—a+2+2p-4+a—-f+3a-2F—-4
=3a-[-6.
MAPAAEITMA 2
Na ypaete xwpic To cUUPBOAO TNG AMOAUTNC TIUAG TV MOPACTACH:
(@) A=2—|x=2[, (B) B=2x+|x+3|-|2—-x].
AYZH

(o) AtakpivouE TIG TTEPLTTWOELC:
1" Nepimtwon: Av x—2 >0 < x > 2. Tote n napaotoon A yivetat:

A=2-|x-2|=2—-(x-2)=2-x+2=4-x.
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2" Nepintwon: Av x—2 <0< x < 2. Tote n mapdotacn A yivetal:
A=2—|x-2|=2-[~(x-2)]=2+(x-2)=x.

. , , 4—x, avx=>2
TeAkd n mapaotaon A yivetat: A = .
X, avx<?2
(B) Apxka Bplokoupe yla mota x pndevilovtal oL mTapaoTACELG LECA OTA ATOAUTAL:
e x+3=0x=-3
o 2—x=0x=2
AnpoupyoU e ToV TIVOKO TTPOCH LWV:

X —co -3 2 +0c0

X+3 - 0 + -

2-X + +

=
|

ALOKPIVOUUE TIC TTEPUTTWOELG:

1" Nepimtwon: Av x <=3 f x € (—o0,-3). t0te: x+3<0 Kot 2—x >0, onOTE EXOUUE:
B=2x+|x+3|-|2-x|=2x—(x+3)-(2-x)=2x—x—3-2+x=2x-5.

2" Nepimtwon: Av -3<x<2 | xe[-3,2].tote: x+3>0 kot 2—x >0, omnote
€XOULE:

B=2x+|x+3|-|2-x|=2x+(x+3)—(2-x) =2x+x+3-2+x=4x+1.

3" Nepimtwon: Av x>2 | x €(2,+0).10te: x+3>0 Kt 2—x <0, onNOTE EXOUE:
B=2x+|x+3|-|2—x=2x+(x+3)-[-2-x)] =2x+x+3+2+x=2x+5.

2x-5, av x € (—0,-3)
TeAka n mapdotaon B yivetat: B=<4x+1, av x€[-3,2]
2x+5, av x € (2,+x0)

NAPAAEITMA 3
Na artAOTOLCETE TIG TAPACTACELG:

,(B) B=|x—y|+|y—x|—|2y-2x].

(a) A= ‘a—|a” —Ha|+a
AY2ZH

(o) Ao yvwotn 16LoTNTO EXOUE: |oc| >asoa —|a| <0, enlong €xoupe OTL:

|a| >-—aa +|a| > (0. Emopévwg n mapaotaon A yivetat: A = ‘a —|a” —Ha| + a‘
= —(a —|a|)— (a + |a|): -a +|a| —|a| -a=-2a.

(B) Exoupe ot B= |x—y|+|y—x|—|2y—2x| =|x—y|+|—(x—y)|—|—2(x—y)|
== a2 =y = e o+ =y 2] - 5= 0.

NAPAAEITMA 4

) ) |05|3 +3a’
Na amAonolioste tnv napactacn: A=————.
2|a|+6
AYSH
H napdotaon A opiletal yia kaBe x € R, d1otL eivat 2|a|+ 6=0.
3 2 2 3 2 2
ATO TV WBLdTNTA |0¢|2 =a?, éxoupe: A= o +3a = il qa|+ ): i _Z
20a|+6  2(o|+3) 2 2
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MNAPAAEITMA 5

Av oxUouv: |2x—y|+|2x—6| =3-
AYSH

Exoupe: |2x—y|+|2x—6|:|3—x|c>|2x—y|+|2(x—3)|:|—(x—3)|.
<:>|2x—y|+2|x—3|:|x—3|<:>|2x—y|+2|x—3|—|x—3|:0<:>|2x—y|+|x—3|:
S 2x-y=0ka x-3=0< y=2x koLt x=3< y=06 kaL x =3.

, va. Bpelte Toug mpaypatikoug aplBuoug X Kat y.

OEQPIA 2
e Av #>0, tote LoxveL OTL: |x|=¢9c>x=977'x=—9.
e TakdBe o € R woxveL OTUL: |x|:|a|c>x:a nx=-a.

NMAPAAEITMA 6
(@) Av toxVeL 6t [2a -2 +5|=5, vo anobeifete ot a =i f-a=5.

(B) Av LoxUeL ot |a+,b’|:|2a—7ﬂ|,va anodeiete ot @ =8/ N a=2p.
AYZH

(a) Exoupe: |2a—2ﬂ+5|:5<:>2a—2ﬂ+5=5 N2a-2+5=-5
S2a=212p-a)=—10a=n f-a=5.

(B) Exoupe: |a+,6’|:|2a—7,6|<:>a+,[)’:2a—7,[)’ Na+pf=—La-7p)
Sa=88N3a=6f ca=8na=2p0.

OEQPIA 3

‘EXOULE TILC TTAPOKATW LOLOTNTEC YLA TNV ATOAUTH TLUA TOU YLVOUEVOU KOlL TOU
ninAikou Vo aplBpwv.

(24

14

° |a-ﬂ|=|a|-|ﬂ| N YEVIKOTEPQ |, - ) -...o X, :|a1|-|a2|-...- Kol ‘a”‘=|a|v.

0(

||ﬂ¢0

MAPAAEITMA 7
Na artAOTOLCETE TLG TAPACTACELG:

_ _ ‘xS +x3‘
(a) A ‘x +x‘ vy x=0.
AYZH
(o) Exoupe:

=|x|-‘x3+2x2+x‘:‘x-(x3+2x2+x)‘=‘x2-(xz+2x+l)‘=‘x2‘-‘x2+2x+l‘

=‘x2H(x+1)2‘=x2(x+1)2

‘X +X‘_|x +x |_|x (x> +1)| ‘ ‘

(B) Mo x#0 €xoupe: B= ‘x +x‘ ‘x+x| o +1)‘_

OEQPIA 4
Ma tnv armoAutn T tou abpoiopatog U0 MPAYHATIKWY APLBUWY LOXUEL OTL:

|| =[] < e £ ] <o + |-

e Hwootnta |ai,6’| < |a|+|ﬂ| , LoxUeL otav oL aplBuoi a kat B eival opoonpot.
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e Hwomta Ha|—|ﬂ” < |aiﬂ

, LoxUeL otav oL aplBuol a kal B ival etepoonuot

NMAPAAEITMA 8

Na anoSetyBel otu: |x+y| < |x+ 2| +|y - 2| )
AYZH

Napatnpolpe otL: |x+ y| < |(x+ 2)+(y —2)| _

Edapudloupe tnv dotnta: |a+ﬂ|£|a|+|,6’|, yoo a=x+2 koL f=y-2.
EXoupe: |(x+2)+(y—2)|S|x+2|+|y—2|<:>|x+y|S|x+2|+|y—2|.

NAPAAEITMA 9

4o

2

(o) Na amodeifete OTL yla KAOE MPayUATIKO aplOUd o LoXUEL: 1=
a +

(B) Na anodeitete oti: |af|—af > a|p|- Blal.
(v) Av woxoeL ot |a =28 < 2a - B
AYZH

, va atodeiete OtL: |,B| < |a| .

() Exoupte: [—a- ‘<l©ﬂ<l<:>ﬂ£1@|4a|£4a2+l

4o’ +1|” ‘4a2+1‘_ 4a” +1

o dlo|<dlaf +1 4ol ~4a|+120 = (2]a|-1) 20, 16w 40 +1> 0.

(B) Exoupe:

(@Bl -ap = ||~ fla| = |al- ||~ ap~alf|+ fla|2 0 < |Bl(a|-a)+ p(lal-a)=0
< (la|-a)(B|+ )= 0, mou wxveL

(y) loxveL ot |a—2,6’| >0 kat |2a —ﬂ| >0, onoTe UmopoU e va LPWVOULE KOl Ta
500 péAn oo TeTpdywvo. Apa éxoupe: | —28|<[2a - f| < |a - 2ﬂ|2 <|2a —,6’|2

& (a-28) <Qa-p) o’ —daf+4f* <4a’ —daf+ f <34 <3’

o p<at o|f <|of =|p<ld.

OEQPIA 5 (Andotacn 500 aplBuwv)

Av Bewpniooupe §U0 aplBuoL¢ a Kat B TTou TTAPLOTAVOVTAL TAVW OTOV Afova UE Ta
onueia A kat B avtiotoiywg. To RKog Tou TUApatog AB Aéyetal andotaon thv

apBuwv a kat B, cupBoAiletan pe d(a, f) kalloxveL ot d(a, f) = |a —ﬂ| .
o loyvelow: d(a,B)=d(B,a)=|a-p|=|p-ql.
e loxveLot: d(a,f)>0.

NAPAAEITMA 10

Av woxveL ot d(a,2p)—-dRa, B)=d(5,8)—-d(2,-1), va anobeiete otL oL aplBpoi a
Kal B eival tool i avtiBetoL.

AY2H

‘EXOUE:

d(a,2f)-dQa, ) =d(5,8)-d(2,~1) & |a—2|-2a - p|=|5-8|-|2—(-1)
ela-28|-2a-pl=|-3|-]3| = |a-28|-|2a- f| =0 = |a - 28|=|2a - p|
Sa-20=2a-fna-2="2a+pfca=-Fna=p.

AnAadn oL aplBuot a kat B eival tootl 1) avtiBetol.
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OEQPIA 6
loxUouv oL ToPaAKATW LOLOTNTEG:
e la x,€R kat p>0, oxveL

|x—x0|<p<:>xe(xo—p,x0+p)<:>x0—p<x<xo+p
e Mo x,=0,t0t: [x|<pxe(-p,p)e—p<x<p
e Na x,€R kat p>0, oxveL
|x—x0|>p<:>xe(—oo,x0—,o)u(xo+p,+oo)<:>x<x0—p Nx>x,+p
e Mo x,=0,t0te: x| > pSx<—p 4 x>p.

MAPAAEITMA 11
Na Bpeite o€ molo cUVOAO avhKouv oL apLlBpoL X yLo TOUG OTtolouC LOYXVEL:

(@) [x[ <5, (B) |x|>6, (v) [x=3[<2, (8) [x+2| <4, (e) [x—1|>3, (0¥) |x+5|>1.
AYSH
(o) Exoupe: |x|<5<:>—5<x<5<:>xe(—5,5).

(B) Exoupe: |x|>6<:>x>6 N x<—6< xe(—0,—6)U(6,+0).

(v) Exoupe: [x—3|<2 e 2<x-3<2 & l<x<5exe(l)).

(8) Exoupe: [x+2| <4< -4<x+2<4 o -6<x<2 xe(-6,2).

(€) Exoupe: [x=1|>3 < x-1>3 1/ x—1<-3 < xe(-0,-2)U(4,+0).
(0T) Exoupe: |x+5|>1 < x+5>1 1/ x+5< -1 x € (—0,-6) U(—4,+0).
NAPAAEITMA 12

Av LoyUEeL |x| <1 kat |y| <2, va anodeiete OtL:

(@) [7x—2y|<11, (B) |I-3x+4y|<12.

AYZH

7
(a) loxveL ot |x|<1<:>—1<x<1<:>—7<x<7 (1) kat

(=2)
V<2 -2<y<2e-4<-2y<4(2)
AT (1) +(2) éxoupe: —11<7x -2y <11 |7x-2y|<11.

(B) Exoupe:
[1=3x+4y|=[1+(=3x) +4y| <[I| +|-3x|+ [4y| =1+ 3|x| + 4|y| < 1+3-1+4-2=12.
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AZKHZEIZ

Acknon 1
No Bpeite TIG MAPAKATW ATIOAUTEG TIUEC:

(@ [+3], B) [-7], ) Jol, (8) N2 1], (e) N2 -2,
(0v) [4-15], @ [3- 7], (n) |7 4.

Acoknon 2

Na Bpelte TIC TIUEG TWV MAPOAKATW MOPOOTACEWV:
=3|-(|-5| |1

(@ A=p2f+ -, @ =2 _||_Gl| _||_3| )

(v) F=‘\E—2H\B—3

Acknon 3
No oITAOTIOL OETE TIG TTAPOKATW TTAPOOTACELC:

(a) A:‘xz —4x+4‘, (B) B:‘x2 +16—8x\, (y) F:‘2x—x2—l‘,
(6) A=‘x2+1‘—‘—x2—4 () E=‘x2+4x+4‘—‘6x—x2—9‘.

,(8) A=|r—4—-|z-3|-|27r-7|.

Acknon 4
Av x <3, va QrTAOTIOLNOETE TIC TTOPOKATW TTOPACTACELG:
(@) A=|x-3|,(B) B=5-|x-3|,(y) T=x—|2x-6].

Acknon 5
Av a <3< £, va am\OmoLOETE TIG TOPOKATW TTAPACTACELG:

(@) A=[3-a|+3-B|-|a- |, (B) B=|a-3|+|8]+|a- A
(v) T=la—4|-|p-2|, A=|a—pB|-|5-a|-|1- 4.

Acoknon 6
No oITAOTIOL| OETE TIG TTAPOKATW TTAPOOTACELC:
x +2|x| |x|3 +3x7 x +4|x|+4 x* -1
A= B= '=——,(86) A= .
A= B W O AT
Acoknon 7

Na ypaeTe TIG MAPAKATW TAPACTACELG XWPLE TO UMPBOAO TNG AMOAUTNG TIUAG:
(@) A=|x—3|,(B) B=2x—|x—1|,(y) T=x—|4—x], (8) A=x+1—|2x—6|,
(€) E=|x+1|+[x—3|, (01) ET=2x—|l-x|+|x], @ Z=[2—x|+]3x—3|-2x.

X

Acoknon 8
Av loyVel —2 < x < 3, va. QITAOTIOL OETE TLG TTAPAKATW TTAPOOTACELC:

(@) A=[5—|x—3|, (B) B=|x+2[-5-|2x—6].

Aoknon 9
Na artAOTIOLCETE TIG MAPAKATW TTAPACTACELS:

(@) A=[]3x—6|—|4—2x|]-|2—x|, (B) B=|a— B+3|—|f-a-3|-[28-2a-6|.

Acknon 10
Alvetal n napdaotaon:

A =|x+2|+[3-x|-2[x]
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Na Bpeite yLa MOLEG TIUEG TOU X N tapdotaon A ivat aveédptntn Tou X.
Aoknon 11

Na ypaygete tnv napdaotaon:

A= ‘x - |x” + ‘x + |x” , XwpLiC To GUUPOAO TNC AMAAUTNC TLAC.

Acknon 12
Na Bpeite Toug aplBPOUC X yLa TOUG OTIOLOUC LOYXVEL:

(@) [x[=3, (B) |x|=7, (v) |x| =0, () |x| =-2.

Aoknon 13
Av oxUeL: |a—ﬂ+3| =3,va anodeifete ot a=f N a=LF-6.

Aoknon 14
Av oxveL: |3a —,B| = |2a -94

, voanobeiete 0t =24 N a=-84.

Acknon 15
Av woxVeL: |[4a —58|—[2a - B| =0, va anodeifete 6t o= B f a =2p.

Acknon 16
Noa amobeifete otL:

() |a+1[ —4a =|a -1, (B) |a+ A +|a-f[ :zqar +|ﬂ|2),
() @ = (|- |A])(e|+[5))= 5, 6) (|~ |])(d] +] 5]+ 25+ B =|a+ A
Acknon 17
Noa amobeifete OtTL yla KAOE paAyUATIKO aplOud X LoXUEL:
} 4x* +9 S

| +
e <1, (V) — > |x].

2x‘

(a)

=[x, (B)

2x
x> +1

Acknon 18
Na anoeifete ot (a) o’ + 5° > 2|a,6’

,(B) x* +4>4.
Acknon 19

Av LoYVEL: |2a+,6’| =|206|+|ﬂ
elval opdonpuot.

Aoknon 20
Na amnodeifete otL: (a) a,é’+|a,6| > |a|ﬂ+ a|,6’

,onou «a, f#0,va anodeiete 6tL oL aplBuol a kat B

L (B) 3] +12 %%+

Acknon 21
Av a, #0, va anobeifete otL: (a) 0{+l >2,(B) o, B >0
a

Aoknon 22
Av |x| <2 kot |y| <3, va anobeifete otL:

(@) [+ y[<5, (B) Px+y[<9, (v) [x—2y+3<11, (8) E-%w <7.

Acknon 23
(a) Av Loyvet: |a + 3| = |a| +3, va amodeifete ot a >0,

(B) Av woxVet: |a +2|=||a] -2

, va amodeifete ot a < 0.
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Aoknon 24
Eotw a, f # 0 ywtoug onoloug LoxveL OtL: |a +ﬂ| < |a —ﬂ|. Noa amobeifete otL:

(o) OLapBpol a kat B eivat etepdonpoy, (B) loxvet: a|,6’| +,6’|a| =

Acknon 25

Eotw a, B mpaypatikol un pndevikol aplbuol.

() Av LoxLet: M—% =0, va anodeiete otL oL aplBpot a kat B eival opodonuot.
(B) Av woxveL: a|,b’|+,6’|a| =0, va anodeifete otL oL aplBpol a kat B eivot
ETEPOCNUOL.

Aoknon 26

Noa amobeifete ot (a) Av |3a + 4,[)’| < , TOTE |a| > |,[7’| .

(B) Av Iz 'H|_1,tc')re|a|2|,6’|.

Aoknon 27

Na anodeifete ot
(@) |+ B|<|a—7|

- B|<2a+58]+3a - 78|+|f—4al.

Acknon 28

(a) Av o # 0, va ouykpiveTe Toug aplBuouc: ﬁ Kat 1,
a

(B) Av x,y # 0, va arobeifete otL:

Y <2,
|| I

Acknon 29

3a+1

Av yL0 TOV TPAYHATLKO aplOpd o # —3 woxvel: —1< <1

7

a+3
va anodeifete otL: |a| <lI.

Acknon 30
To Swaotnua [-9, F] €xet aktiva 7. Na Bpette:

(o) Tov apBuo B, (B) To KEvipo TOou dLaoTAUATOG.
Acoknon 31

To dldotnua [«,8] €xeL kévtpo 3. Na Bpeite:

(o) Tov apBuo a, (B) Tnv aktiva Tou SLooTHUATOG.
Acknon 32

Av a <1< S, va Bpeite TNV TIUA TNG TOPAOTAONG:
K=dlLa)+d(,p)-d(a,p).

Aoknon 33
Na amnodeifete ot d(a, f) <d(a,3)+d(3,0).

Acknon 34

Aivete n mapaotaon: A =2x—d(x,1). Na ypdete tnv mapdotaon A:
(o) Xpnowponowwvtag to cUUBOAO TNG ATTOAUTNG TLUNAG,

(B) Xwplg va xpnoLUOMOLROETE TO CUMBOAO TNG ATTOAUTNG TLUNAG.
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Aoknon 35
No GUUMANPWOETE TOV MAPAKATW TIivaKaL:

AntéAuTn T Awdotnpa R 'Evwon Alactnpatwy

|x| <3
|x| <4
|x| >2
|x| >5

xe[-11]

x € (-6,06)

X € (—o0,—-8]U[8,+x)
x € (—=00,—10) U (10, 400)

Acknon 36
(@) [x—4/<6, (B) |x+3|<7,(v) [x=2|>4,(8) |x+1|>2, (e) |x—35|<3, (00) |x—6] =5

Aoknon 37
Av oyVeL OTL: |x| <2 kot |y| <4, va Bpeite Ta SlaoTpATA OTA OTOLN AVI)KOUV OL
TIOPOLOTACELC:

() a=2x+3y,B) f=x-2y+4,(y) y=3x—y-2,(8) 6 =—4x-5y+3.

Acknon 38
Alvetal n mapaotaon: A=|x—3|—|x+1|+|y—1|—|y+2

ormou: —1<x<3 kaL —2<y<1
(a) Na amAomolioste tnv napdotaocn A,
(B) Na Bpeite TNV HéyLloTtn Kal TNV EAAXLOTN TLUA TNG tapdotaong A.

Acknon 39

-
x*=2x+1’
(o) Na Bpetite yla moleg TIHEG TOU X opileTal n mapdotacn A,
(B) Na armAomoinoete Tnv mapdotacn A kal va tn ypapete xwpic to cupBoAo TG
QOAUTNG TLUAG.
Acknon 40
OewpOoUE TOUC TTPAYUATIKOUC aplBpoU¢ a Kot B yla Toug omoloug LoYUEL:
|B-3a|+Ba-3|=|2-2a
(o) Na Bpetite Toug aplBuoug a kat B,
(B) Na Bpeite og popdn Staotrpatog n Evwong SLaoTNUATWY To CUVOAQ OTa omola
QVAKOUV oL 0pLlBUOL X yLa TOUG OTIOLOUG LOXVEL:
(i) dx,a)< f,
(i) d(x, p) > .

Atlvetal n napdaotoon: A=2-—

7
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